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prof. Mgr. Soňa Lovašová, PhD.  

Rizikové správanie v školskom prostredí a možnosti sociálnej práce   

Cieľom práce je v teoretickej časti práce analyzovať a popísať základné premenné – rizikové 

správanie, školské prostredie, možnosti sociálnej práce v školskom prostredí. V empirickej časti 

práce zistiť v akej miere sa vyskytuje rizikové správanie v školskom prostredí a overiť vybrané 

faktory. Faktory si stanovuje riešiteľ/ka témy a podmienkou je, aby súviseli s aplikačnou 

rovinou sociálnej práce.   

Výchovné štýly v rodine adolescentov a ich vplyv na mieru sociálnej opory   

Cieľom práce je v teoretickej časti práce analyzovať a popísať základné premenné – výchovné 

štýly, rodinné prostredie adolescentov, sociálna opora, možnosti sociálnej práce v rodinnom 

prostredí. V empirickej časti práce zistiť v akej miere sa vyskytujú jednotlivé výchovné štýly v 

rodinách adolescentov a overiť ich súvislosť s druhmi a zdrojmi sociálnej opory.   

Starostlivosť o seba u pracovníkov v sociálnej oblasti a možnosti jej zvyšovania   

Cieľom práce je v teoretickej časti práce analyzovať a popísať základné premenné – 

starostlivosť o seba, pozitívny vplyv starostlivosti o seba na vybranú oblasť pracovnej kvality 

pracovníkov, možnosti zvyšovania miery starostlivosti o seba. V empirickej časti práce zistiť v 

akej miere sa vyskytuje starostlivosť o seba u pracovníkov v sociálnej oblasti a overiť vybrané 

faktory, ktoré môžu súvisieť s jej zvyšovaním.  

doc. Mgr. Vladimír Lichner, PhD.   

Sociálne vzťahy v online prostredí a ich vplyv na proces radikalizácie adolescentov a mladých 

dospelých   

Cieľom rigoróznej práce je teoreticky analyzovať potenciálne vplyvy vytváraných online 

sociálnych vzťahov na vznik a rozvoj rizikového správania s dôrazom na pôsobenie sociálnych 

vzťahov na rozvoj radikalizácie adolescentov. Empirickým cieľom je prostredníctvom 

kvantitatívneho výskumu identifikovať hypotetické súvislosti medzi spôsobom vytvárania 

sociálnych vzťahov a rozvojom radikálnych myšlienok v cieľovej skupine adolescentov a 

mladých dospelých. Aplikačným cieľom je prezentovať možnosti sociálnej práce v 

deradikalizácii adolescentov a mladých dospelých.   

Identifikácia potreby sociálnej práce v školskom prostredí a ovplyvňujúcich premenných na 

slovenských základných a stredných školách   

Cieľom rigoróznej práce je na základe zahraničnej praxe identifikovať potenciálne kompetencie 

sociálnych pracovníkov v školskom prostredí. Na základe kvantitatívneho výskumu 



identifikovať potrebu napĺňania týchto kompetencií na slovenských základných a stredných 

školách v kontexte ich štruktúrujúcich premenných. V aplikačnej rovine navrhnúť možnosti 

sociálnej práce v školskom prostredí pre slovenskú prax.   

doc. PhDr. Katarína Šiňanská, PhD.   

Možnosti sociálneho bývania pre klientov zo sociálne znevýhodneného prostredia  

Cieľom teoretickej časti práce je popísať problematiku vybraného druhu sociálneho 

znevýhodnenia so špecifickým zameraním na tému bývania. Pozornosť zamerať na koncept 

sociálneho bývania, jeho možnosti a typy a taktiež na úlohu terénnej sociálnej práce v danej 

oblasti. Hlavným cieľom empirickej časti je zistiť súčasný stav problematiky sociálneho 

bývania na Slovensku, jeho možnosti a význam, a to prostredníctvom rozhovorov s 

pracovníkmi a klientmi zapojenými do projektov sociálneho bývania.   

Skúmanie osamelosti klientov so sluchovým znevýhodnením  

Cieľom práce v teoretickej rovine  je vymedziť problematiku sluchového znevýhodnenia 

optikou sociálnej práce, špecificky sa zamerať na oblasť osamelosti klientov a klientok so 

sluchovým znevýhodnením. V empirickej rovine prostredníctvom kvantitatívne orientovaného 

výskumu skúmať mieru osamelosti klientov so sluchovým znevýhodnením. Následne sa 

pokúsiť na základe výsledkov výskumu navrhnúť opatrenia pre prax sociálnej práce.  

Mgr. Magdaléna Hovanová, PhD.   

Vzťah medzi vzťahovou väzbou k rodičom, rovesníkom a online rizikovým správaním u 

adolescentov 

Cieľom rigoróznej práce bude v teoretickej rovine systematicky vymedziť problematiku online 

rizikového správania adolescentov, analyzovať koncept vzťahovej väzby so zameraním na 

väzbu k rodičom a rovesníkom a objasniť ich význam v kontexte vývinu adolescenta. Súčasťou 

teoretického rámca bude aj reflexia úlohy sociálnej práce v oblasti prevencie a intervencie 

online rizikového správania. V empirickej rovine bude cieľom práce overiť vzťahy medzi 

jednotlivými dimenziami vzťahovej väzby (dôvera, komunikácia, odcudzenie) k rodičom a 

rovesníkom a online rizikovým správaním adolescentov prostredníctvom prevažne korelačného 

výskumného dizajnu. Osobitná pozornosť bude venovaná komparácii významu väzby k 

rodičom a rovesníkom ako potenciálnych protektívnych, resp. rizikových faktorov. V aplikačnej 

rovine bude práca smerovať k formulovaniu konkrétnych odporúčaní pre prax sociálnej práce, 

najmä v oblasti prevencie, práce s rodinou, rovesníkmi a podpory zdravých vzťahových väzieb 

u adolescentov v kontexte digitálneho prostredia. 

Mgr. Lucia Tóthová, PhD., univ. doc. 

Kvalita života rodiny z perspektívy rodičov detí so zdravotným znevýhodnením 

Cieľom rigoróznej práce je v teoretickej rovine analyzovať a vymedziť konštrukt kvality života 

rodiny, ktorý bol konceptualizovaný v kontexte rodín, v ktorých sa zdravotné znevýhodnenie 

týka jedného z ich členov, a ktorý reflektuje širší vplyv zdravotného znevýhodnenia na 

fungovanie, prežívanie a každodenný život rodinného systému ako celku. V empirickej rovine 



je cieľom práce preskúmať kvalitu života rodiny z perspektívy rodičov detí so zdravotným 

znevýhodnením, identifikovať a analyzovať vybrané sociálne faktory, ktoré ju ovplyvňujú. V 

aplikačnej rovine práca na základe získaných zistení poukáže na možnosti a miesta pôsobenia 

sociálnej práce v podpore kvality života rodín detí so zdravotným znevýhodnením v praxi. 

doc. Mgr. Antónia Sabolová Fabianová, PhD. 

Princípy trauma-informovaného prístupu v sociálnej práci pri intervencii s klientom po 

traumatickej skúsenosti 

Cieľom rigoróznej práce je v teoretickej rovine analyzovať problematiku traumy v širšom 

spektre biologických, psychologických, sociálnych a kultúrnych súvislostí a princípy trauma-

informovaného prístupu v sociálnej práci na mikro-, mezo- a makroúrovni. V empirickej rovine 

zistiť mieru uplatňovania vybraných princípov trauma-informovanej komunikácie sociálnymi 

pracovníkmi (bezpečie, dôvera, participácia, posilňovanie reziliencie) a overiť ich súvislosti s 

demografickými premennými. V aplikačnej rovine navrhnúť odporúčania pre implementáciu 

trauma-informovaného prístupu do praxe sociálnej práce. 

Mgr. Tomáš Šeďo, PhD. 

Analýza push-pull modelu radikalizácie mladých ľudí 

Cieľom rigoróznej práce je teoreticky analyzovať faktory podieľajúce sa na vzniku a rozvoji 

radikalizácie u adolescentov a mladých dospelých. V teoretickej rovine sa práca zameriava na 

identifikáciu najvýznamnejších faktorov radikalizácie vychádzajúcich z modelu push-pull, a to 

na základe súčasných domácich a zahraničných výskumov, s prihliadnutím na špecifiká 

prostredia Slovenskej republiky. Empirickým cieľom práce je prostredníctvom kvantitatívneho 

výskumu analyzovať identifikované faktory na vzorke adolescentov a mladých dospelých, 

pričom dôraz bude kladený na formuláciu a overovanie štatistických hypotéz o súvislostiach 

medzi vybranými sociálnymi a individuálnymi charakteristikami a mierou inklinácie k 

radikálnym postojom, ako aj na identifikáciu ich prediktívneho významu. Aplikačným cieľom 

práce je navrhnúť a prezentovať možnosti intervencie sociálnej práce zamerané na prevenciu 

radikalizácie cieľovej skupiny, vychádzajúce z identifikovaných rizikových a protektívnych 

faktorov. 

 

 


